Algorytmika, €z.d

Schematy blokowe

Przeczytaj dane z tabeli, naucz sie blokdw ze
srodkowe] kolumny

Otworz w internecie strone: draw.io

Rozpocznij rysowanie nowego diagramu

A.Klosow

Nazwa bloku Reprezentacja graficzna Opls
Rozpoczecie algorytmu, wychadz
Paczatek algondmu Z nieqo edno polaczene. W
schemacie wystepuje tylko raz
: Zakodczene algondmu, wehodzi o
Z:m - niego jedno polaczenie. Moze
wystepowac wiele razy
. ‘ Wprowadzanie danych, jedno
Np:j(:v::g'zamc potczenie wehodzacoe | edno
(blok wesécia) Wprowadt(a) wychodzace. Schemat moze
‘ zawerac wiele 1akich blokow
. : 1 Wyprowadzenie wynikdw, jedno
(biok wylcia) p przychodzace Schemat moze
g I zawierac wiele takich biokéw
Wykomywanie operacy np. obiczen,
o 4 POSIAda jedno polgczene
Wykomwame dziakn i wychodzace i jedno przychodzace.
{blok operacyjny) P=a"a W jednym bloku mozna wykonad
‘ kilka operacy. Schemat moze
awierad wiek tlego typu blokdw
Podejmowanie decyzp, sprawdzanie
. warunkow. Posiada jedno
532:!::2:@ tak tle poczene przychodzace | dwa
(blok decyzyiny lub wychodzace, TAX gdy warunek jest
wan.mkdw) spelniony | NIE ody warunzsk nie jest
Y spetniony. Schemat moze posiadac
wieke takich blokdaw
tacznik stosuemy gdy schemat
wysiepue w kiku czescach Numer
Lacnik umieszczony w bloku powinien by¢
tak sam na obu laczonych przez
nas czpsciach
Polaczenie blokdw. Linia prosta lub
Polyczenie — lamana zakofczona strzaka. Moze

cayd bloks oraz dochodzi€ do
innych potaczen
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Utworz nastepujgce schematy blokowe:

2. Sprawdzenie, czy dana liczba miesci si¢
1. Sprawdzenie, czy dana liczba jest parzysta: w przedziale [0;100]

Poczatek
Poczatek Podayj:
LICZBA
Podaj:
LICZBA T LICZBA>=0
[T LICZBAmod2=0 ‘ [ICZBA <= 100

T
| ¢
To jest liczba TO, jest liczba Liczba miesci sie w Liczba jest poza
parzysta nieparzysta przedziale [0;100] przedziatem [0;100]

A.Klosow



TECHNIKUM — INF.1 ALGORYTMIKA

Algorytm Euklidesa

3. Obliczenie Najwigkszego Wspolnego Dzielnika (NWD) dwoch liczb A 1 B:

Poczatek
/ Podaj: A B /

&

Sprawdz dziatanie algorytmu dla liczb (147, 28), (64, 24)
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Zadanie na ocene:

4. Posumowa¢ wszystkie liczby w przedziale od A do B:

Poczatek

Wprowadz
AiB
I
Licznik=A;
Suma=0;

Licznik = Licznik+1 JT@

L Suma=Suma-+Licznik;

——

Suma
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Zadanie domowe:

START
/ Kwota do wydania K /

N
/Moneta M /
T
N
M++

KONIEC
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